

## О ХОДЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА

Постановление исполнительного комитета Первомайского райсовета и бюро РК ВКП(б) от 6 мая 1942 г.

Проверкой на месте установлено, что весенний сев в районе проходит неудовлетворительно. В колхозах: «Новый путь», «Память Чкалова», «Красный октябрь» — Кошелихинского сельсовета, «XX лет РККА» пашня производится скопом, целыми бригадами и отсутствует всякая индивидуальная сдельщина, качество работы низкое. В колхозах: «Гроза», имени 18 партсъезда — Хозинского сельсовета, имени Молотова — Успенского сельсовета и в ряде других при наличии достаточного количества сеялок, сев проводится ручным способом, заделка семян плохая, трудовая дисциплина находится на низком уровне, в поле выезжают поздно, кончают рано, контроля за продолжительностью обеденных перерывов не установлено и не пресекается преждевременное окончание работ вечером. Колхозы Петровского и Нелейского сельсоветов с первых же дней запаздывают с развертыванием весенне-полевых работ, а руководители этих колхозов до сих пор живут сырыми настроениями и не мобилизуют колхозников на своевременное проведение весеннего сева по-военному.

МТС в весенний сев вступила неорганизованно, тракторный парк к севу не был подготовлен и полностью не отремонтирован, техническая помощь молодым трактористам отсутствует, в результате большинство отрядов до сих пор к работе не приступили и трактора простаивают.

Все это ведет к затяжке весенне-полевых работ и ставит под угрозу срыва проведение сева ранних зерновых культур в 11 рабочих дней.

Председатели сельских советов, уполномоченные райкома ВКП(б) и исполкома райсовета проходят мимо этих безобразий, решительных мер к устранению не принимают и слабо реализуют указания ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР от 11 апреля 1942 года и не мобилизуют всех сил на своевременное проведение весеннего сева по-военному.

Дирекция МТС безответственно стносится к своим обязанностям и не принимает действительных мер, чтобы не допустить такого позорного явления, когда целые отряды не работают на весеннем севе и не мобилизуют трактористов на выполнение плана весеннего сева.

Председатель исполкома райсовета **В. Разумов.**  
Секретарь РК ВКП(б) **М. Котынов.**

Исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) постановляют:

1. Предложить председателям сельсоветов, секретарям первичных парторганизаций, уполномоченным РК ВКП(б) и райсовета обсудить на общих собраниях колхозников состояние весеннего сева и допущенные ошибки в ходе сева, которые влекут к снижению урожайности и понижению стоимости труда.

2. Обязать уполномоченных РК ВКП(б) и райсовета, агроперсонал проверить состояние качества весенних работ в каждом колхозе и немедленно устранить все выявленные факты нарушения агротехники, привлекая виновных к ответственности.

3. Указать директору МТС тов. Кистанову и нач-ку политотдела МТС тов. Болотникову на плохое руководство работой МТС на весеннем севе и потребовать немедленно организовать работу тракторного парка, ликвидировать самотек и неорганизованность в работе тракторных бригад, довести ежедневные задания бригадам, установить контроль за их выполнением, в каждом случае невыполнения дневного задания, на месте разбираться в причинах и принимать меры к их устранению.

Обратить особое внимание на строгое соблюдение правил технического ухода за тракторами в поле, на оказание помощи молодым трактористам в овладении трактором и повести решительную борьбу с нарушениями трудовой дисциплины среди работников МТС, вплоть до привлечения к уголовной ответственности.

4. Предложить секретарям парторганизаций, председателям сельсоветов, уполномоченным РК ВКП(б) и райсовета, райзо, правлениям колхозов — обеспечить широкое проведение подкормки и боронования озимых посевов и безусловное выполнение плана яровых зерновых культур и картофеля. Установить твердый распорядок рабочего дня в колхозах, обеспечить полное использование тягловой силы — лошадей и крупного рогатого скота исключительно на полевых работах. Присекают всякие проявления недисциплинированности отдельных колхозников и всемерно поощрять самоотверженно работающих на полевых работах.

целиком поддерживает. Мы, члены бригады берем обязательство посеять для оказания помощи нашим братьям и сестрам, освободившимся из под ига фашистов, два гектара.

Собрание единодушно решило посеять сверх плана в фонд обороны четыре га.

**Каргалцев.**

## УДАРНИКИ ПОСЕВНОЙ

Николаевка По-ударному, по-фронтовому работают в поле колхозники артели им. 1 мая, Шарин Н. Г., Будин П. А., Будин В. И. Они перевыполняют нормы выработки ежедневно. **И. В. Кузнецов.**

Обухово. На 20 и выше процентов перевыполняют нормы выработки на пахоте колхозники артели «Красный боец» Ф. Г. Певлев, П. Р. Певлев, М. С. Журавлев, Н. М. Малышев.

На 0,80 га перевыполняет нормы выработки сеялец артели «Объединение» П. В. Куницын. **А. Курочкина.**

## С завтрака — на обед, с обеда — на ужин

Хозино. По полю нехотя, развалистой походкой идет мужчина. Это бригадир артели «Гроза» Логинов Андрей. Он подходит к пахарям. Те пашут все вместе — скученно. Медленно идущая в борозде лошадь задерживает быстроидущую. Лопнет острожка в упряжке у одного пахаря — стоят все. Но бригадир на это внимания не обращает.

Подстать бригадиру ездовой Мочалин Иван Кузьмич. Выезжает Мочалин в поле с завтрака. И сразу же внимание его обращается на солнце: скорее бы обед. Обед с 11 до 3—4 часов. После обеда Мочалин снова пристально смотрит на солнце: скорее бы ужин. А ужин у него в 7 часов.

И не мудрено, что этот «труженик» выполняет полноремы и то еле-еле.

Не меняет этих «порядков» председатель колхоза Мочалин. Да и не может. В поле — он редкий гость. **И. С.**

## Иван кивает на Петра

Шутилово. Отряд в пять тракторов прибыл в село организовано. Но прошел день, потом второй, третий... пять дней — в поле не один трактор не выходит.

В чем дело?  
— Пługi не отремонтированы, — дали объяснение трактористы.

— Почему не отремонтированы пługi? — спрашиваем директора МТС тов. Кистанова. Тот, не долго думая, задает встречный вопрос:

— А разве Мелешин их не отремонтировал?

Мы к Мелешину. Тот запальчиво:

— Я их ремонтировать не обязан.

Так Иван кивает на Петра, а трактора стоят пятнадцать, неделю, стоят без дела, проходит даром дорогое рабочее время.

Потом оказывается, что дело не только в плугах. Колесные тракторы прислали не обкатанные. Радиаторы — в неисправности. Изношенные части гусениц — не сменены.

**П. Столяров.**

Передовая «Правды»

## Гитлеровские палачи не уйдут от ответственности и наказания!

ОДИННАДЦАТЫЙ месяц длится война гитлеровской Германии против СССР. Гитлеровские бандиты рассчитывали молниеносно закончить эту войну, чтобы захватить в стране Советов нефть, продовольствие, сырье и, укрепившись на обширной и богатой территории, осуществлять дальнейшие походы с сумасбродной целью установления мирового господства.

Трудно найти слова, которые в достаточной мере заклеймили бы страшные зверства гитлеровских разбойников, совершенные за 10 месяцев войны против советского народа.

Россия не раз подвергалась опустошительным набегам. Ее пробовали задушить татаро-монгольские орды Чингис-хана, Батые, Мамае. Ее пытались поработить подлые предки гитлеровцев — псы-рыцари Ливонского и Тевтонского орденов. Россию пытались превратить в свое вассальное государство Наполеон и его генералы. Армия кайзера Вильгельма и армии других империалистических государств заливали кровью, жгли огнем, морили голодной блокадой молодую Советскую республику. Но все враги, пытавшиеся завоевать и покорить нашу родину, наш народ, в конечном счете терпели страшные поражения, были изгнаны с нашей земли. Таковы уроки истории.

Много горя пережили народы России, народы СССР от полчищ всевозможных иноземных завоевателей. Но перед зверствами и злодеяниями фашистских разбойников над мирным советским населением и советскими военнопленными бледнеют самые жестокие зверства, самые кровавые походы Чингис-хана, Батые, Мамае.

Народы мира, когда надо будет выразить самую низкую степень подлости, вероломства, жестокости, зверства, садизма, чудовищного обмана, лицемерия скажут: так гнусно могли поступать только гитлеровцы!

В третий раз за время войны Правительство СССР выносит на суд народов всего мира документально установленные факты чудовищных злодеяний, зверств и насилий немецко-фашистских захватчиков в оккупированных советских районах, возлагающая ответственность за эти зверства и насилия на германское правительство и командование германской армией. То, что сообщалось в нотах Правительства СССР от 25 ноября 1941 года и 6 января 1942 года, теперь подтверждается новыми документами, доказывающими, что «гитлеровские правители и их пособники дошли до предела жестокости и морального падения в своем кроваво-преступном нападении на свободу, благосостояние, культуру и самую жизнь советских народов».

Многочисленные документы, захваченные частями Красной

Армии в разгромленных ее германских штабах, свидетельствуют о том, что совершаемые гитлеровцами преступления заранее, задолго до начала военных действий против СССР, были тщательно разработаны в планах германского правительства и в приказах германского командования. «Рейхсмаршал германской империи» бандит Геринг разработал планы ограбления и истребления советского народа, планы порабощения миллионов советских людей, которые уцелеют после зверских насилий над ними. Захваченная частями Красной Армии «Зеленая папка» содержит «Директивы по руководству экономикой во вновь оккупированных восточных областях». «Этот не имеющий себе равного в мировой истории, заранее заготовленный гитлеровцами план организованного ограбления нашей страны, предусматривает вывоз в Германию из СССР всего сырья, всех обнаруженных товарных фондов и поголовное ограбление гражданского населения» (из ноты Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова).

Германо-фашистская армия разрушила сотни советских городов, десятки тысяч деревень. Гибнут созданные веками и десятилетиями города и села, жилища советских граждан, памятники культуры, школы, больницы, музеи, театры, клубы, разные общественные здания, колхозные постройки, разоряются дотла совхозы. Специальные команды поджигателей на основании разработанных заранее инструкций организованно, хладнокровно уничтожают целые города, села, сравнивая их с землей и зверски уничтожая население. Замученные в страшных пытках, каких не знала история инквизиции, гибнут в пламени пожаров, в массовых хладнокровных боях, взорванные в запертых домах, на кострах, на виселицах, посаженные на кол, выгнанные без одежды и обуви на лютый мороз — старики и беспомощные дети, женщины и девушки, раненые красноармейцы, больные.

Принудительный каторжный труд для рабочих и неприкрытое крепостное право для крестьян, насильственный увоз нескольких миллионов советских граждан в качестве «военнопленных» в Германию, опозоривание женщин и девушек — вот высшее слово германско-фашистского «нового порядка». Крепостное право, телесное наказание, мучительные пытки и смертную казнь по произволу, по прихоти фашистских солдат и офицеров — вот что несут фашисты.

Гитлеровцы пытаются осуществить план захвата земли, переданной советским государством в вечное и бесплатное пользование колхозов. Изданный в

Окончание на 2 стр.

## Гитлеровские палачи не уйдут от ответственности и наказания!

ОКОНЧАНИЕ

конце февраля 1942 г. бывшим царским шпионом, гитлеровским правителем оккупированных советских областей Розенбергом «Земельный закон» является попыткой ликвидации колхозов и совхозов, ограбления и порабощения крестьян, создания под видом «общинных хозяйств» немецких крепостнических помещичьих хозяйств во главе с целой армией немецких «управляющих» и помещиков.

Так называемый «имперский комиссар» оккупированных немцами украинских областей Эрих Кох обещает раздать украинские земли и другие богатства немецким солдатам и офицерам. А за неповиновение гитлеровцы грозят советским крестьянам страшными муками, розгами, пытками, смертью. Дубиной и виселицей, огнем и голодом надеются гитлеровцы принудить крестьян к рабско-крепостническому труду.

Но не бывать этому! Никакими, самыми страшными казнями, никаким террором, никаким обманом не заставят гитлеровцы советских крестьян склониться перед ними, прекратят борьбу против поработителей, против палачей, насильников!

За все отомстит советский народ!

Отомстит советский народ и за разрушение национальной культуры народов СССР, подпавших под иго немецких захватчиков, и за зверства и насилие над мирным населением в оккупированных советских районах, и за истребление советских военнопленных.

Мы знаем теперь из приказа генерала Рейхенау, одобренного Гитлером, что немцам приказано уничтожить все памятники советской культуры. Гитлеровские генералы поощряют всякий акт вандализма своих подчиненных. Имена Пушкина, Толстого, Чайковского, Чехова, Римского-Корсакова, Шевиченко, Циолковского ненавистны фашистам.

Но разве человечество когда-нибудь забудет гнусные дела фашистских оккупантов, осквернивших Ясную Поляну, могилу Шевченко, дома-музеи славных русских композиторов, поэтов, писателей? Разве могут затмить хоть на миг славу великих русских людей гитлеровские «шуты на троне», калифы на час? Разве не содрогнутся от негодования миллионы сердец честных людей во всех странах мира при чтении ноты Советского Правительства о страшных пытках над женщинами, стариками, детьми, о массовых казнях не в чем не повинных людей? Разве не покрыли себя вечным позором те, кто выполняет гнусные приказы немецких правителей, истребляя, пытая советских военнопленных, глумясь над ними и попирая самые элементарные требования международного права и человеческой морали?!

Гитлеровцы теперь уже могли убедиться, как жалки были их попытки, как смехотворны были их планы внести раскол в дружную семью народов СССР, посеять чувства национальной вражды, разбить братскую спайку народов СССР, разбить и поработить их в одиночку. Их жалкие расчеты провалились и тем обрели на провал весь кровавый поход гитлеризма на Советский Союз.

«Пусть Гитлер и гитлеровские разбойники задаются такими смехотворными целями, как порабощение народов Советского Союза и уничтожение Советского государства. Ничего, кроме смеха, не могут вызвать эти клоунские потуги карликов из Берлина, старающихся казаться всемогущими великанами. Дон-Кихот тоже как-то задавался целью перевернуть мир, однако, кончил тем, что стал посмешищем для людей. Факты ближайшего будущего покажут, что задаваться такими идиотскими целями могут только случайно пролезшие к власти фантазеры и авантюристы, крах которых неминуем, неотвратим».

Напрасно гитлеровские карлики, старающиеся казаться великанами,—эти залитые кровью стервятники-вороны в павлиньих перьях,—надеются еще выкарабкаться из бездны, которую они самидля себя вырыли. Их преступления не останутся неотмщенными.

Советское Правительство в Приказе Народного Комиссара Обороны товарища Сталина от 23 февраля 1942 года заявило, что у народов Советского Союза и Красной Армии «нет и не может быть расовой ненависти к другим народам, в том числе и к немецкому народу», наша Красная Армия воспитана «в духе равноправия всех народов и рас, в духе уважения к правам других народов», что у Красной Армии «нет и не может быть таких идиотских целей», как «истребить немецкий народ и уничтожить германское государство».

История уже вынесла свой приговор: «гитлеровское правительство и его пособники не уйдут от суровой ответственности и от заслуженного наказания за все их неслыханные злодеяния, совершенные против народов СССР и против всех свободлюбивых народов».

Советский народ уверен в своих силах, как никогда!

Красная Армия выполнит свою великую историческую миссию, освободит миллионы советских людей, изнывавших под немецко-фашистским игом, и очистит нашу родную землю от гитлеровских извергов. Красная Армия, под водительством великого Сталина, разгромит немецких оккупантов, достигнет полной победы и отстоит свою социалистическую родину от злейших врагов человечества!

## ДВУХСОТНИЦА

Проворно работают руки у Софьи Викентьевны Тоцовой. Проворству ее рук, смекалки, упорству—завидуют многие стержницы Первомайского завода. Да, как не завидовать. Софья Викентьевна из участка больше каждой изготовляет деталей и все они высокого качества.

Наступил день 1-е Мая Софья Викентьевна первой встала у рабочего места. Крепко повязанный на голове платок, хорошо расправленный фартук, аккуратно уложенные инструменты—говорили об ее опрятности и готовности работать по-стахановски, по-фронтовому.

«В честь праздника,—заявила она,—буду работать за двух». И взялась за работу горячо. Еще не прошло половина дня, а количество деталей у Софьи Викентьевны превысило норму выработки.

Когда кончилась смена, ее норма выработки составила 224%. Свое обязательство женщина-патриотка выполнила с честью.

Примеру Софьи Викентьевны следуют и другие стахановцы стержневого отдела.

А. Чугунников.

## Переходящее Красное Знамя получил 10 класс „А“

3 мая на торжественном собрании Первомайской средней школы, посвященном 1 Мая, переходящее Красное Знамя было вручено, по результатам предмайского социалистического соревнования, десятому классу «А».

После собрания силами учащихся был дан большой концерт, прошедший с успехом.

М. Масловская.

## ОРГАНИЗОВАТЬ БДИТЕЛЬНУЮ ПРОТИВОПОЖАРНУЮ ОХРАНУ

Тов. Маленков в своем докладе на XVIII партконференции говорил:

«Забота о сохранности государственного имущества—сооружений, зданий, оборудования, инструмента и всех материальных ценностей, доверенных предприятиям,—является первейшим долгом руководителей, инженеров, рабочих и служащих наших фабрик, заводов, железных дорог и водного транспорта».

Забота о сохранности государственных ценностей тесно связана с вопросами усиления мер борьбы с пожарами. Пожары на предприятиях, МТС, колхозах ежегодно приносят большой материальный ущерб государству.

Пожары возникают главным образом там, где нет подлинной охраны, где нет большевистской бдительности, где люди относятся беспечно к выполнению противопожарных мероприятий, где нет массово-разъяснительной работы среди населения о мерах борьбы с пожарами.

Беспечность в деле охраны социалистической и общественной собственности и недостаточная большевистская бдительность руководителей предприятий, колхозов и учреждений

дают возможность антисоветским элементам творить свое гнусное дело, направленное на подрыв хозяйственной и оборонной мощи Советского Союза, используя для этого, как одну из форм вредительской работы—поджоги.

Частыми причинами пожаров является также неосторожное обращение с огнем в быту, отсутствие надзора за детьми со стороны родителей, неисправность печей.

Лучшим средством сокращения горимости является бдительная охрана социалистической собственности и личного имущества граждан, массовое вовлечение трудящихся в дело предупреждения пожаров и борьбы с ними. В связи с наступлением лета нужно принять действенные меры к усилению пожарной охраны, шире развернуть противопожарную пропаганду и агитацию среди населения.

Вовлекать трудящихся в пожарные дружины, в проведение пожарной профилактики на предприятиях, колхозах, учреждениях.

Необходимо провести сплошную проверку противопожарного состояния промышленных объ-

## Письма на фронт

### Политруку П. П. Гарцеву

Дорогой товарищ П. П. Гарцев! Твое письмо, опубликованное в газете «Коммунар», мы обсудили на общем собрании колхозников и колхозниц. Вы пишите нам, что перед нами стоят огромные ответственные задачи в 1942 году—это провести успешно весенний сев, получить высокий урожай, дать стране и Красной Армии больше хлеба, мяса и сырья для промышленности. Мы заверяем тебя, что эта задача будет выполнена нами с честью. Мы взяли обязательство в текущем году посеять 305 га и снять самый высокий урожай. Несмотря на то, что мужчины ушли на фронт, на защиту родины, дело у нас не встало. Наши женщины-колхозницы заменяют своих мужей, овладевают их специальностями. Например: Гарцева Анна, Теплова Мария, Атякина Любовь, Атя-

кина Н. Д. в момент сева стали пахарями.

Мы знаем, что успешное проведение весеннего сева текущего года решает значительную часть задач поставленных тов. Сталиным перед колхозным крестьянством. Каждый килограмм хлеба и мяса—мощный удар по гитлеровской армии.

Мы желаем тебе, наш дорогой земляк, наилучших успехов в борьбе с врагом, бейте немецко-фашистских разбойников еще крепче, чем зимой. 1942 год должен быть годом полного разгрома врага! Смерть немецким оккупантам!

Бригадир тракторного отряда № 17 Плаксин.

Колхозники: Гарцев С. И., Сафронов Мих. Ив., Гарцев Ив. Гр., Гарцев В., Гарцев В. С., Атякина А. В., Макаров И. И., Атякина Л. П., Гарцева М. А., Гарцева А. П., Теплова М. С.

## Письма из Красной Армии

### В поле работать от темна—до темна

Я призван в ряды РККА в период, когда наша армия перешла от обороны в наступление. Сейчас я нахожусь пока в тылу. Перед нами стоит боевая задача—изучить в короткий срок оружие. Я взял обязательство овладеть им как можно быстрее, чтобы поехать в действующую армию хорошо обученным бойцом, способным уничтожать и перемалывать фашистских извергов, чтобы скорее очистить нашу землю от них.

Большие задачи стоят и перед вами, земляки-первомайцы. Выпускайте больше производственной продукции, этим вы

помогаете бить немецких оккупантов.

Большие ответственные задачи стоят перед колхозниками. Надо полностью и в срок провести весенний сев, получить высокий урожай, дать фронту больше продуктов. Я призываю колхозников Первомайского района работать от темна—до темна, ибо только упорный труд на полях способствует проведению весеннего сева в сжатые сроки.

Я надеюсь на вас, земляки, что с севом вы справитесь по-фронтовому.

Красноармеец  
М. С. Москин.